Конспект урока по психологии

Коррекционное занятие с учащимися 3 класса.
Тема: «Кодирование - декодирование» информации, пиктограмма текста, самооценка.

Тип урока: по содержанию работы – урок первичного ознакомления с материалом, по дидактической задаче – урок изучения новых знаний, по форме обучения – урок - практические задания.

Цели урока:

· обучающая: Закреплять умение запоминать рассказ, используя в качестве опор схемы, рисунки, знаки;

· развивающая: Развивать способности быстро устанавливать связи между привычными предметами, явлениями, событиями, создавая целое из разрозненных элементов; Формирование произвольности свойств внимания.

· воспитывающая: Формировать адекватную самооценку. 
Материалы: 
· Разрезные азбуки с буквами;
· Схема «движения букв»;
· Тетради, ручки, карандаши, стирательные резинки;
· Карточки  с «рассыпанными частями текста».
Методы: 

Словесный на развитие слухового восприятия и слуховой кратковременной памяти.

Наглядный схемы и азбуки.

ХОД ЗАНЯТИЯ:
Упражнение №1 Настроение

Сейчас я вам предлагаю показать на плакате ту эмоцию, которая выражает ваше настроение, почему?
Упражнение №2 «Кодирование - декодирование» информации
Раньше вы, когда занимались, вы делали упражнение: «Ориентировка по азбуке» с кузнечиком или мухой. Сегодня мы с вами будем учиться, выполняя задания по азбуке их шифровать.

Ваша задача, внимательно слушать задания и записывать из какой буквы, в какую сторону и на какое расстояние будет прыгать кузнечик.

Например: наш кузнечик находится в букве «А», перепрыгнув через две клетки вправо, в какой букве он окажется?

А сейчас мы будем работать при этом вы будете называть  и записывать, но вы записываете буквы в тетради через три клетки друг от друга, так как вы кратко должны записать маршрут движения кузнечика.
Одну схему выполняем совместно, предложенные варианты записываем.
Подготовить схему для самостоятельного выполнения. 
Составление схемы из 5 букв.

Упражнение №3 Составление рассказа по кускам текста.

Перед вами отрывок - начало или конец произведения. Также перед вами конверт, в котором вам необходимо найти начало или конец к своему произведению.
Запишите в тетрадь название своего произведения. 

Отрывок из какого произведения у вас был?

Это было начало или конец?

Расскажите кратко, что было в начале, что в конце данного произведения?

Если задание выполнено правильно поставьте на полях себе плюс. 

У вас неплохо получилось, все справились, потому что задание было не очень сложным.

В следующем упражнении задача будет иной. 

Упражнение №4 Пиктограмма  текста.

Я читаю вам текст, а вы в тетради различными знаками его будете шифровать, для того чтобы вы потом могли его рассказать.

Упражнение №5 Самооценка

Сейчас мы с вами будем оценивать свою работу. Отступите две клетки вниз. Поставьте количество цифр соответствующее количеству заданий. Сколько мы должны поставить цифр?

У кого выполнены все три задания обсолютно правильно, поставьте цифру четыре и поставьте под ней плюс, это дополнительный балл за вашу внимательность. 

Получение обратной связи, рефлексия

Скажите какое упражнение вызвало трудности?

Какое упражнение больше всего понравилось?

На следующем занятии мы будем учиться составлять тексты из 2 и 3 частей. Будете выполнять контрольную работу, где вы будете по схеме показывать маршрут, по которому движется кузнечик.
А сейчас я вам предлагаю еще раз взглянуть на плакат с эмоциями.
Упражнение №6 Настроение 
Какое настроение у вас сейчас?

